

لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۲۸ نمبر ۲۰۱

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کی صحبت کے متعلق اطلاق

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامورا صاحب
۲۸ اگست ۱۹۶۲ء کو ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ کھانسی کی تکلیف ابھی تک چل رہی ہے۔ رات نیند نہیں آئی۔ کھانسی کئی بار اٹھتی رہی اس وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت غافل اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دے گا۔ عطا فرمائے: آمین اللہم آمین

انجمن راحمیہ

۲۸ اگست ۱۹۶۲ء محترم صاحبزادہ مرزا رفیع آ صاحب صدر مجلس خدام الاممہ مرکزیہ قدام کے ترویجی اجتماعات میں شرکت کرنے کی فرمائش سے کل مورخہ ۲۸ اگست کو ایڈ ایڈمران اور پیار و غیرہ کے دورہ پر تشریف لے گئے ہیں۔ آپ اشد ۲۸ اگست کو واپس آئیں گے۔

مرحوم عبدالمانان صاحب مینسٹریٹک آفس راجپور انجمن راحمیہ کے ڈیوٹی پائیکان نامک آری میسن لاہور اللہ تعالیٰ کے فضل سے لائسنس ہائیک انجمن راحمیہ یو این او کی فیوڈل پرامی کی کوشش ہوئی اور ۲۸ اگست کو لائسنس میں بی ایچ ڈی کی تکمیل ہوئی۔ انجمن راحمیہ کی اہل تعلیم حاصل کرنے کی فرمائش سے ترویج ہوئی جہاں براہ راست بیان امریکہ کے ۱۰ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست دہا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس فریضہ میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ اور وہاں پر امتیاز کا کامیابی سے فائدہ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اگر انسان بار بار خدا سے بدریعہ دعا ترکیب چاہے گا تو اسے قوت ملے گی بلکہ قوت اللہ تعالیٰ کے برابر ممکن نہیں ہے کہ انسان کا ترکیب نفس ہو

”حدیث میں ہے کہ تم سب مردہ ہو مگر جسے خدا کھلا دے الا ایک طیب کے پاس اگر انسان اول ہی صاف ستھرا اور مرض سے اچھا ہو کر آدے تو اس نے طبیعت کیا کوئی ہے۔ اور پھر خدا تعالیٰ کی حضوریت کیسے کام کرے۔ بندوں نے گناہ کرنے ہی میں تو اس نے بختنے ہی میں۔ ہاں ایک بات ضرور ہے کہ وہ گناہ نہ کریں جس میں سرکشی ہو ورنہ دو گناہ جو انسان سے سرزد ہوتے ہیں اگر ان سے بار بار خدا سے بدریعہ دعا ترکیب چاہے گا تو اسے قوت ملے گی۔ بلکہ قوت اللہ تعالیٰ کے برابر ممکن نہیں ہے کہ اس کا ترکیب نفس ہو اور اگر ایسی عادت رکھے کہ جو کچھ نفس نے چاہا اس وقت کر لیا تو اسے کوئی قوت نہیں ملے گی۔ جب ان جوشوں کا مقابلہ کرے اور گناہ کی طاقت ہوتے ہوئے پھر گناہ نہ کرے ورنہ اگر وہ اس وقت گناہ سے باز آتا ہے جبکہ خدا تعالیٰ نے طاقتیں چھین لی ہیں تو اسے کیا ثواب ہوگا۔ مثلاً آنکھوں میں مینائی نہ رہے تو اس وقت کہے کہ اب میں غیر عورتوں کو نہیں دیکھتا تو یہ کیا بزرگی ہوئی۔ بزرگی تو اس میں تھی کہ پیشتر اس کے کہ خدا اپنی دی ہوئی امانتیں واپس لیتا وہ اس کے بے محل استعمال سے باز رہتا۔“ (ملفوظات جلد چہارم ص ۳۷۵)

جامعہ نصرت (برائے خواتین) ربوہ میں داخلہ

- ۱) جامعہ نصرت میں بی۔ اے۔ اینٹ ۱ کا داخلہ نمبر ستمبر ۱۹۶۲ء سے شروع ہوگا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر جمع کی جائیں اور یہ وقت ۱۱ ستمبر تک ۱۱ اگست ۱۹۶۲ء تک دفتر نمبر ۱ میں پہنچ جائیں۔ فارم داخلہ اور پراپیکشن کالج آفس سے حاصل کریں۔
- ۲) انٹرویو ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء صبح ۸ بجے سے ۱۱ بجے روزانہ
- ۳) گیارہویں کلاس کا داخلہ ایڈمیشن کے ساتھ ۱۱ ستمبر سے شروع ہوگا دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں ۱۱ ستمبر تک آفس میں پہنچ جائیں۔
- ۴) باہر سے آنے والی طالبات کے لئے ہوسٹل کانسٹیبلز آفیسر موجود ہے
- نوٹ: جامعہ نصرت تعطیلات کے بعد روزہ ۱۲ ستمبر کو کھلے گا انشاء اللہ۔ بورڈر ٹو ۱۱ ستمبر کی شام تک پہنچ جانا چاہیے۔

(پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

لجنہ امانت اللہ کا اٹھواں مرکزی سالانہ اجتماع

۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء
تمام لجنات امانت اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہمارا سالانہ اجتماع ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر بروز جمعہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوا۔ تمام لجنات سے درخواست ہے کہ وہ ابھی سے اجتماع کے لئے تیدی شروع کر دیں اور کوشش کریں کہ ہر لجنہ میں سے ان کی نمائندگان ضرور شامل ہوں۔
(صدر لجنہ امانت اللہ ربوہ)

دو زمانہ الفضل رسالہ
مورخہ ۲۹ - اگست ۱۹۲۲

جناب تمنا عبادی کے مراسلہ پر تبصرہ

الفضل کی اسماحت عنت میں کسی دوسری جگہ جناب تمنا عبادی کا ایک مراسلہ درج کر رہے ہیں ہم یہ مراسلہ افضل میں اس لئے درج نہیں کر رہے کہ آپ نے آخر میں جو دھکی دکا ہے اس سے ڈر گئے ہیں البتہ اس مراسلہ میں بعض باتیں ایسی ہیں جو ہمارے نقطہ نظر سے وضاحت طلب ہیں جن کی ہم رقتہ رقتہ وضاحت کرنا چاہتے ہیں۔ آج ہم اس مراسلہ کی صرف ایک بات پر تبصرہ کرتے ہیں۔

فاضل مراسلہ نگار نے تحریر سرد یا یا ہے کہ۔

غلط الزام - آپ نے مجھ پر ایک نہایت غلط الزام لگا کر ناظرین افضل کی نگاہوں میں مجھ کو ذلیل کرنے کی کوشش کی ہے۔ مجھ کو اس کی تکلیف ضرور پہنچی اس لئے پہلے اس کی شکایت پیش کرتا ہوں۔

۲۰۔ جن کے افضل میں آپ نے آریہ کو یہ الحق المشیط فی المینیتہ کے متعلق لکھا ہے کہ بعض دوسرے اہل علم کی طرح تمنا عبادی بھی ہمارے آیت کے معنی بھی سمجھتے ہیں کہ انبیاء و رسل کی وحی میں شیطان دخل اندازی کر سکتا ہے۔ حالانکہ میں اس عقیدے ہی کو شیطان فی الخلق سمجھتا ہوں۔ آج سے نہیں ابتدائے شباب ہی سے "انبیاء کے معنی پڑھنا، میں اس کا قائل نہیں۔ میں اس کو منافقین عجم کا افتراء سمجھتا ہوں۔" انبیاء کے معنی آرزو، خواہش کے ہیں اور آرزو و خواہش کو وحی سے کوئی سروکار نہیں وہ بشری حیثیت سے ہر شخص میں اس کے اپنے نفس کی پیداوار ہوتی ہے، کسی نبی کا رسول نے اپنی خواہش سے کبھی کوئی وحی اپنے پرنازل نہیں کرائی کہ کسی نبی کسی رسول کی وحی میں مداخلت القائلے شیطان کا انما آیت کے رد سے امکان سمجھا جاسکتا۔ مگر صورت یہ مراعات نہیں ہوتی ہی اہمیت کرتے ہیں یعنی اپنی خواہش سے کشف حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں، اس کشف حاصل کرتے ہیں اور اس شوق کے بعد بلا راہ وہ بھی ان پر کشف کا افتراء ہونا رہتا ہے مگر وہ ہوتا ہے اس شوق کے تحت اس لئے اس میں القائلے شیطان کا امکان

بہت زیادہ ہوتا ہے۔ بلکہ میں تو اس کا قائل ہوں کہ ان کا کشف القائلے شیطان ہی ہوتا ہے چونکہ وہ ان کی سعی استکشاف یا مشق استکشاف کے ماتحت ہوتا ہے ان کے بذریعہ کشف جو معلومات ہوتے ہیں ان میں سے بعض کا مشرآن و سنت کے مطابق ہونا ان معلومات کے یقینیت و حتمیت جناب اللہ ہونے کی دلیل نہیں۔ یہ بھی ایک شیطان کی طرف سے تبلیغ ہے کہ وہ بعض باتیں قرآن و سنت کے مطابق افتراء کر دیتا ہے تاکہ دوسری باتیں جو مشرآن و سنت کے خلاف ہوں وہ بھی کسی طرح بھیج تان کر مشرآن و سنت کے مطابق کر لی جاسکیں اور وہ سب وحی من اللہ سمجھی جائیں مگر کلام و غلطیہ الہیہ وغیرہ کی بحث میں اور ہمدی و سب کا عدو بنوں اور پیشگوئیوں پر زور دیکھانے کا وقت میرے پاس نہیں اگرچہ میں ان سب موضوعوں پر پورے طور پر بحث کر سکتا ہوں لیکن وقت کیوں ضائع کیا جائے؟

فاضل مراسلہ نگار نے آریہ کو یہ الحق المشیط فی المینیتہ کی جو تشریح کی ہے اس سے تو فرح گئے نیرجی بات ہم یہاں کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ فاضل معنون نگار کی اس تحریر سے یہ ہوجو ہوتا ہے کہ گویا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی انسان ایسا نہیں ہو سکتا جس سے اللہ تعالیٰ کلام و غلطیہ کرنا ہے۔ بلکہ ضرور ہر انسان کے اہامات اور کثوف و خلی شیطان کے حامل ہوتے ہیں۔ یہ معروضہ مراسلہ غلط ہے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس معنون کی سیر حاصل و فراحت اپنی تصنیف "تخصیص الایمان" میں فرمائی ہے، اس کے علاوہ بھی آپ نے جاریہ اس امر کی تصریح فرمائی ہے چنانچہ ذیل میں ہم ایک حوالہ درج کرتے ہیں۔

"سوال - آپ کی سمجھ میں خدا کا کلام کیا ہے یعنی آپ بھی کچھ لوشے پھوڑے جاتی ہیں جیسے انجیل یا تو رات ہے۔ جواب حضرت اقدس "بات اصل میں یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو لوگ

ماور ہو کر دنیا کی اصلاح کے واسطے آئے ہیں وہ دو قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔ ایک وہ جو صاحب شریعت ہوتے ہیں اور ایک نئی شریعت قائم کرتے ہیں جیسے حضرت موسیٰ علیہ السلام کہ وہ خدا تعالیٰ سے ہم کلام ہوتے تھے۔ اور ماور ہو کر آئے تھے مگر ان کو ایک شریعت دی گئی جس کو آپ لوگ توراہ کہتے ہیں اور مانتے ہیں کہ شریعت موسیٰ کی ہی صورت دی گئی۔

مگر ایک وہ لوگ ہوتے ہیں جو خدا تعالیٰ سے ہم کلام تو ہوتے ہیں اور ان صاحب شریعت نبیوں کی طرح وہ بھی اصلاح خلق کے لئے آتے ہیں اور اپنے وقت پر ضرورت حقہ کے ساتھ آتے ہیں مگر وہ صاحب شریعت نہیں ہوتے جیسے حضرت عیسا علیہ السلام کہ وہ کوئی نئی شریعت کے لئے نہیں آئے تھے بلکہ اسی موعود کی شریعت کے پابند تھے۔ اصل بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کوئی لٹوکا کام نہیں کرتا جب اس کا زندہ کلام موجود ہو اور ایک مستقل شریعت وقت کی ضرورت کے موافق موجود ہو تو دوسری کوئی شریعت نہیں دی جاتی لیکن ہاں اس وقت تو ایسا ہو سکتا ہے اور ہوتا ہے کہ جب اہل دنیا کے دلوں سے خدا کی محبت سرد ہو جاوے اور اعمال صالحہ کی بجائے چند رسمیں رہ جاویں لفظی اور اخلاقی فاضل نہ رہیں۔ اس وقت خدا تعالیٰ ایک شخص کو مبعوث کرتا ہے جو اسی شریعت پر عمل درآمد کی ہدایت کرتا ہے اور اپنے عمل نمونہ سے اس شریعت حقہ کی کوئی ہوتی حفظ اور بزرگی کو پھر لوگوں کے دلوں میں قائم کرتا ہے۔ اس کے مناسب حال اس میں سب باتیں موجود ہوتی ہیں۔ وہ خدا تعالیٰ سے ہم کلامی کا مشرف رکھتا ہے۔ کلام الہی کا معز اسے عطا ہوتا ہے اور شریعت کے ارتداد پر اسے اطلاع دی جاتی ہے۔ وہ بہت سے خوارق اور نشانات کے آتا ہے۔ عرض ہر طرح سے معجزات اور مکرہ ہوتا ہے مگر دنیا اس کو نہیں پہچانتی جیسے جیسے کسی کو آنکھ پر لٹی جاتی ہے وہ اس کو اس حد تک شگفتہ کرتا جاتا ہے۔ یہ امر انسانی عادت میں داخل ہے کہ جب کوئی نیا انسان اس کے سامنے آتا ہے تو آنکھیں اس کو مارتی ہیں کہ یہ اس کا قدم ہے یا رنگ ہے، آنکھیں ایسی ہیں۔ صورت شکی ایسی ہے۔ عرض مرے لئے کہ پیر تک اس کو تا تو ہے یہاں تک کہ نظر میں محدود ہو کر آخر کار اس کا رعب کم ہو جاتا ہے۔ جب وہ اسی طرح نبیوں کے ساتھ ہوتا ہے۔ جب وہ آتے ہیں تو وہ معمولی انسان ہوتے ہیں۔ مقام حوالہ لبرنی اور ضروریات ان کے ساتھ ہوتے ہیں۔ اس لئے جو کچھ وہ فوق العادہ باتیں بتاتے ہیں دنیا کی نظر میں وہ اپنے ہاتھوں میں۔ اس لئے انکار کیا جاتا ہے۔ ان کو حقیقتاً

جاتا ہے۔ ان سے ہنسی کی جاتی، ہر قسم کی تکالیف اور ایذا رسانی کا نشانہ بنایا جاتا ہے۔ یہاں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ آپ کے دل میں حضرت موسیٰ اور حضرت عیسا کی ہی بڑی عزت کیوں نہ ہو لیکن جس جگہ میں بیٹھا ہوں اگر آج اسی جگہ حضرت موسیٰ یا حضرت مسیح ہوتے تو وہ بھی اسی نظر سے دیکھے جاتے جس نظر سے یہی دیکھا جاتا ہوں۔ یہی بعید ہے کہ ہر نما کو دکھ دیا گیا اور ضروری امر ہے کہ ہر ایک جو خدا کی طرف سے ماور اور مرسل ہو کر آوے وہ اپنی قوم میں گیا ہی معزود اور امین اور صادق ہو۔ لیکن اس کے دعوے کے ساتھ ہمارا اس کا تکذیب شروع ہو جاتی اور اس کی تہلیل اور ہلاکت کے منصوبے ہونے لگتے ہیں مگر ہاں جیسے یہ لازم تھا ہے کہ ان کی تکذیب کی جاتی، ان کو دکھ دیا جاتا ہے۔

یہ بھی سچا اور نتیجی بات ہے کہ ایک وقت آجاتا ہے کہ ان کی جماعتیں مستحکم ہو جاتی ہیں۔ وہ دنیا میں صداقت کو قائم کر دیتے اور راستبازی کو پھیلا دیتے ہیں۔ یہاں تک کہ ان کے بعد ایک زمانہ آتا ہے کہ ایک دنیا ان کی طرف ٹوٹ پڑتی اور ان تعلیمات کو مستبول کر لیتی ہے جو وہ لے کر آتے ہیں گو اپنے زمانہ میں ان کو دکھ دینے میں کوئی کسر اٹھانے نہ رکھی گئی ہو اور نہیں رکھی جاتی ہاں سوال یہ ہوتا ہے کہ جہنمی نے رد کیا وہ دانشمند تھے؟ نہیں۔ ہرگز نہیں۔ یہ صرف زمانہ کی خامییت ہے کہ ان کو دانشمند کہا جاتا ہے۔ ورنہ ان سے بڑھ کر بیوقوف اور سطحی خیال کے آدو کوں لوگ ہوں گے۔ جو حق کو چھٹا کر دانشمند بنتے ہیں۔ یہ ایک فطرت کی کچی مورتی ہے۔ جو کوشش کی جاتی ہے کہ کسی طرح ان کو ذلیل کیا جاوے۔ اسی طرح خیالی طور پر اس قسم کے جمع کہہ اٹھنے ہیں کہ ہم بیت تھے اور خدا کے انبیاء کے مقابلہ میں ہم کامیاب ہو گئے۔ حالانکہ وہی ذلیل نامراد اور مغلوب ہوتے ہیں۔ آخر انجام دکھا دیتا ہے۔ اور ایک روشن فیصلہ نمودار ہوتا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ حق کس کے ساتھ ہے۔ راستبازی کا یہی ہی مخالفوں کی صفی ہمت اور جرات پر ہرگز ہوتی ہے کہ وہ جس قدر اعتراض کرتے تھے اپنی نادانی سے کرتے تھے۔

یہاں بار بار لکھ چکا ہوں کہ جو خدا کی طرف سے ماور ہو کر آتے ہیں ان کو کم پہچانتا ہے۔ بجز ان لوگوں کے جو دیکھنے کی آنکھیں رکھتے ہیں۔ ان کو دوسرے دیکھ ہی نہیں سکتے کیونکہ وہ لوگوں میں ہی کے ایک کھاتے جیتے جو ان بشری کے (باقی صفحہ پر)

لوگو (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

صدر حکومت و وزیر تجارت و صنعت و وزیر اطلاعات و نشریات اور متعدد دیگر اعلیٰ احکام کو اسلامی لٹریچر کی پیشکش و سابق وزیر زراعت مشرف نور کو کہہ کر انہیں قبول حق و ابراہیم ایل کانفرنس (محرم تا قحی مبارک احمد صاحب مبلغ پنجاب و لوگو مغرب افریقہ تو مطبوعات کلت تبشیر)

خدا تعالیٰ نے گیارہ راہ حق کی بیابانی
ادھوں کو سمیت کرنے اور اس جزیرہ صحیحی
اسلام کے چھترے سے سیراب ہونے کی
توفیق عطا فرمائی۔ ان میں خاص طور پر
قابل ذکر مشرف نور کو کہہ کر انہیں جو لوگو
کی سابقہ حکومت میں وزیر زراعت
کے عہدہ پر فائز وہ چلے ہیں۔ ان کے
ساتھ دواد دوست بھی ہیں جو سابق
حکومت میں ڈائریٹ کے سربراہی رہ چکے ہیں
وہ بھی احمدیت کے انتہائی قریب ہیں۔
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں
بھی جلد قبول حق کی توفیق عطا فرمائے۔
امین :

سے لے کر ان تک اسلام کا پیغام پہنچانے کی
توفیق پائی۔ ان میں سے خاص قابل ذکر
مشرف انٹون سے آجی۔ نائب صدر حکومت لوگو
مشرف اویوی جان وزیر قانون۔ مشرف انبالو۔
وزیر زراعت۔ مشرف ایڈو۔ وزیر امور خارجہ
قوی اہملی کے صدر مشرف تھسلی می لامبونی
نائب صدر اعلیٰ تھسلی۔ نائب صدر کی کینٹ
کے ڈائریکٹر۔ وزارت تعلیم کے سیکریٹری ایوان
کے مستقل نمائندہ یو۔ این۔ او کے ریڈیو اور
یو۔ ٹی کے کھانا خانے کے دو اہلین۔ حکومت کے
دو غیر ایسی مشیر۔ ایک جرنل ڈاکٹر۔ تین افریقہ
ڈائریکٹر۔ اور اسی مشرف۔ ان میں اطلاعات کے شعبہ
کے ڈائریکٹر اور ان کے نائب۔ برطانوی مشرف
اور سفارت کے فرسٹ سیکریٹری اور متعدد دیگر
افراد شامل ہیں۔ ان سے اسلام اور احمدیت
کے تعلق گفتگو ہوتی رہی۔ اور ان کو اسلامی
تعلیمات کی خوبیوں سے آگاہ کرنے کا موقع
ملا۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کے دلوں کو اسلامی
ذریعہ حصہ پانے کی توفیق عطا فرمائے آمین
تقریباً

سرکار کی تقریباً

جو مختلف سرکاری تقریبات میں شامل
ہو، جن میں ایس حکومت لوگو کی طرف سے
منعقد کی گئی تھیں اور بعض برطانوی مشرف اور
یو۔ این او کی طرف سے ان تقریب میں قابل
مركز مختلف افراد سے تعلقات پیدا کئے
گئے۔ اور کئی ایک اجاب تک اسلام کا
پیغام پہنچانے کا موقع ملا۔ ان کو لٹریچر جیسی
گیا۔ ذہنی طور پر ان سے اسلام کی دعوت کتاب
پر برقی کے تعلق گفتگو کی گئی۔ تاہم اللہ
ایڈیو اور تقریباً
ریڈیو لوگو پر ایک دفع تقریر کرنے کا

پہر انہوں نے مطالعہ کا وعدہ کیا۔ اور بعد میں
ایک دو مہینوں میں انہوں نے بتایا کہ وہ
کتاب کا مطالعہ کر رہے ہیں۔
اس عرصہ میں شیخ میر محمد صاحب سفیر
پاکستان برلن نے لوگو اپنے سیکریٹری عبدالرؤف
کے ساتھ لوگو تشریف لائے۔ ان سے متعدد
مرتبہ ملا اور پاکستان کے مفاد کے تعلق ان
سے مختلف امور گفتگو ہوئی رہی۔ ایسے ہی
گورنمنٹ کے اجنادہ لوگو پریس کے ایڈیٹر سے
ان کی ملاقات کا بندوبست کیا۔ اور ان کی
ترجمانی کا فریضہ بھی انجام دیا بہت خوش ہوئے۔
پرنس صدر الدین آغا خان صاحب اپنے
افریقہ کے آئینل دورہ کے دوران لوگو تشریف
لائے ان سے ملاقات کی اور انہیں جماعتی لٹریچر
اور ایک خطی پیش کیا جس میں ان سے لٹریچر
کے مطالعہ کی درخواست کی۔ ایسے ہی مسلمانوں
کے اتحاد کے سلسلہ میں اپنے اثر و نفوذ کو استعمال
کرنے کے تعلق گزارش کی۔ جس کے جواب
میں ان کا جو خط آیا۔ اس کا ترجمہ ذیلے قارئین
کر رہا ہوں۔

چاقو سے سیلو جینیوا سوئٹزر لینڈ
محترم قاضی صاحب
آپ کے پیش کردہ خط اور دیکھنے کے بعد
کے لئے بہت ممنون ہوں۔ دوسرے میں تھیں
قیام کے دوران میں آپ سے ملاقات اور آپ
کے کام کی تفصیل سیکر جو آپ ہاں سرانجام دے
رہے ہیں انتہائی مسرت ہوئی۔ میں آپ کی
آئینہ کو مشغول میں بخت کی یاد دہانی اور بیانی
کے لئے دعا گو ہوں۔ اور صمیم قلب سے دعا
کرتا ہوں کہ آپ افریقہ میں اسلام کی اشاعت
کے لئے اپنی انتہائی جدوجہد جاری رکھیں گے
بہترین خورشیات اور دل شہادت کے ساتھ
پرنس صدر الدین آغا خان

انفرادی ملاقاتیں
انفرادی طور پر ریڈیو صدر سے زیادہ

لا ٹھہر عمل تلاش کریں جو ہماری راہ نمائی کئے
ہمارا یہ دعوے ہے کہ یہ ہدایت اور راہ نمائی ضرر
اور صرف اسلامی تعلیمات کے ذریعہ ہی حاصل کی
جاسکتی ہے۔ اور ان مشکلات، مصائب اور خوف
و خطر کامل صرف اور صرف قرآنی ہدایت اور
اسلامی قانون اور لا ٹھہر عمل ہی پیش کرتا ہے
اس لئے آپ سے گزارش ہے کہ ان کتاب کا جو
میں نے آپ کی خدمت میں پیش کیا ہے اور جو مطالعہ
شراہیں اور موازات کے بعد حق اور سچائی اور
قبول کرنے خدا تعالیٰ کی مخلوق کے لئے ایک
ہدایت ہی مبارک اور مفید وجود ثابت ہوں۔ اس
پر صدر محترم نے فرمایا آپ جانتے ہیں کہ کیا
ہماری رگوں میں سرایت کر چکی ہے۔ اس کے
غوش کو ایک قسم پر وہ ذہن سے جو کرا مشکل ی
نہیں بالکل ناممکن ہے۔ تاہم میں ان کتاب کا
گہری نظر سے مطالعہ کر دوں گا۔ اور ان کو مفید
مطالب حاصل ہوں گے۔ ان پر ضرور عمل پیرا ہونے
کی کوشش کر دوں گا۔

وزیر تجارت و صنعت کو کتاب پیش کرتے
وقت ان کے سامنے قرآنی تعلیمات اور ایسی
تعلیمات کا مختصر سا مواد پیش کیا۔ خاص طور
پر حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیب پر دقات
سے نجات۔ ان کا سفر کشمیر اور سرینگر میں ان
کی وفات اور ان کی دہلی کے قریب موجود ہونے
کے متعلق سنسکرت بہت حیران ہونے اور کہنے لگے
مجھے اس امر کا یقین نہیں آتا کہ ایسا ممکن ہے۔
میں نے ان کے سامنے بائبل اور انابیل کے جب
چند حوالہ جات پیش کئے۔ تو بہت حیران ہونے
اور مجھ سے دریافت کی کہ کیا میرے پاس کتب
پر کوئی مفصل کتاب ہے جس پر ایک دوسری
ملاقات میں میں نے انہیں محترم مولانا شمس حسنا
کی کتاب "حضرت مسیح کمال وقت ہونے" (انگریزی)
پیش کی بہت خوش ہوئے۔ اور وہ اس کا بخیر
نظر مطالعہ کر رہے ہیں۔ علاوہ ازیں ان سے
کئی حالات پر بھی گفتگو ہوتی رہی۔ وزیر اعلیٰ
نشریات اور پریس کو بھی لٹریچر پیش کیا گیا جس

فریح مغربی افریقہ کی سابقہ لادایات
میں سے دو ملک ایسے ہیں جن میں جماعت
کے تبلیغی مشن قائم ہو چکے ہیں۔ ان میں سے
ایک لوگو اور دوسرا آیری کو سٹ ہے۔
خاکر لوگو مشن کی کارگزاری کی مختصر رپورٹ لکھی
جماعت کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے درخواست
دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں مسلمان احمدیت
کی سہا میں برکت ڈالے۔ تاہم اس کی رفتار
اور خواہش کے مطابق کام کر سکیں۔ اور اسلام
کا پھر پرا جو صدیوں تک تمام عالم پر پھرانے کے
لید سرنگوں ہونے لگا تھا۔ خدا تعالیٰ اسے
سبحیحی کے خدام کے ذریعہ پھر فرمائیں بند
فرمائے۔ آمین یارب العالمین
عصر ریڈیو میں اس وقت کے
خاکر لوگو توفیق عطا فرمائی کہ ملک کی مقتدر
شخصیتوں کا پیغام اسلام پہنچا کر ان کی خدمت
میں اسلامی لٹریچر پیش کر سکے۔ ان میں میں
لوگو کی حکومت کے صدر مشرف نور کو گورنمنٹ کی
یہاں کے وزیر تجارت و صنعت۔ مشرف ایڈیو
وزیر اطلاعات۔ نشریات اور پریس مشرف نور
آئی شامل ہیں۔ ان کے علاوہ صدر حکومت
کے سیت آف پیو لوگو۔ وزیر اطلاعات
کے کینٹ کے ڈائریکٹر اور نائب ڈائریکٹر
امریکی۔ فرانس اور جرمنی کے سفراء یو۔ این او
کی طرف سے حکومت لوگو کے ذریعہ مشرف اور
مقتدر دیگر وزرا شامل ہیں۔

صدر حکومت کو کتاب پیش کرتے ہوئے
خاکر نے ان کے سامنے اس امر کو پیش
کیا کہ آج دنیا میں ذرا بڑے رسائل اس
قدر ترقی کر چکے ہیں کہ دنیا بھر ایک ملک
کی مشکلات سے دوسرے ملک کی بے نیازی
مکن نہیں۔ اور مشکلات اس قدر بڑھ چکی ہیں
کہ انسانیت باوجود انتہائی مادی ترقی کے
ان سے ترساں و قانع ہے۔ اس لحاظ سے
آج ہمارے لئے ضروری ہے کہ ان مشکلات
سے نجات حاصل کرنے کے لئے ہم ایک ایسا

مجلس عالمہ کی منظوری کے ساتھ نسوئی انصار اللہ کیلئے تجاویز مرکز میں پہنچنے کی آخری تاریخ ہائے ستمبر
قائد عمومی انصار اللہ سرگودھا

وقفہ میسر آیا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر روشنی ڈالی۔ اس تقریر میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر مختصر اظہار خیال کرنے کے بعد عجزاً جرنے ستمانوں کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کرانی۔ کہ وہ انسان جس کو خدا تعالیٰ نے رحمتاً للعالمین بنا کر حضور خدا فرمایا جس کی عظمت اور کرامت پر خود خدا تعالیٰ نے

لولاک لما خلقت الافلاک

کی صفت ترقی و ترقی جس نے عبادت کو ان نیت اور ان نیت کو روحانیت کے جام سے نوازا جس کی امت کو خود اللہ تعالیٰ نے خیراً امت قرار دیا۔ آج اسی انسان کی عظمت پر ہر طرف سے گلے ہو رہے ہیں۔ اسی انسان کو حضور اور پیغمبر کہتے نہ بنایا جا رہا ہے کیوں؟ اس کی دعا محض یہ ہے کہ اس انسان کے موجودہ پروردگار وہ جبر و قربانی۔ وہ اشارہ ہے نفسی وہ کج نیت اور اس کا کل کا وہ منہ مفقود ہے جس کا نظارہ خیر القرون کے مسلمانوں کے وجود میں مشاہدہ میں آیا۔ مسلمانوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ اس رہبر کامل اور ہدای اکل کے نمونہ کو اپنا ہی ایک دھچکھ پھیر باغ احمد میں بہا رہا ہے ایک دفعہ پھر مردے روحانیت کے آب حیات سے زندہ ہوں۔

مشن بلوچ میں نارتھین کی آمد

مشن میں اکثر مختلف طبقات کے دسترس تشریف لاتے رہے جن کے سب سے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تعلیمات پیش کی گئیں۔ اس مشن میں خاص طور پر قابل ذکر سابقہ حکومت کے ٹوٹو کے وزیر زراعت۔ موجودہ صدر حکومت کے چیف آف پروڈکٹس اور وزارت اطلاعات کے ڈائریکٹر جنرل ان کے نائب۔ تو ہی انہیں کے نائب صدر۔ حکومت ٹوٹو کے ڈائریسی انی مشن۔ فیصلہ ساز اور پانچ کے نائب گورنر۔ اور متعدد دوسرے افراد شامل ہیں۔ آج کل انڈیا میں چونکہ سوشلزم کی طرف بہت توجہ پائی جاتی ہے اس لئے ان سب کے سامنے اسلام کی حقیقی تعریف پیش کرتے ہوئے یہ دلائل کیے گئے کہ اسلام ہی آج وہ ذمہ دار ہے جسے جہاد نیت کو گراہی و مخالفت اور بے راہ روی کی جیسے ذرا توجہ گہرائی سے نہ لگا لگا جاوے مسیحا پر ڈال سکتا ہے۔

نارتھین مشن کو ان کے میدان شیخ کے مطابق لڑ بھر بھی پیش کیا جا رہا ہے طالعاً نے ان کو بابت دے اور طوطی مسیحا سے نوازے آئیں۔

تعلیم و تربیت

اجاب جامعہ کو دعوت نامہ قاعدہ لیسٹ القرآن کے اسباق دینا ہوا جو اجاب ترائن کریم کی خدمت کے قابل ہو چکے ہیں۔ ان کو ترائن کریم کی خدمت میں مدد دینا ہوا۔ اور ان کی تعلیم کرنا ہوا جتنی تربیت کے سلسلہ میں مختلف اوقات میں مختلف

امور پر جماعت کی خصوصی توجہ مبذول کرتا رہا اللہ تعالیٰ اجاب جامعہ کو احمدیت پر بھی طور پر عمل کرنے کی اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے حقیقی آثار سے صحیح طور پر بہرہ وراہ متوجع ہونے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

خطبات محمد اور عیدین

اس دوران میں تمام جمعہ ہائے مبارک کے خطبات نیچے گئے جن میں اجاب جامعہ کی توجہ توجہ احمدی طرف خاص طور پر مبذول کرانی گئی۔ تبلیغ مسعود۔ عرصہ زبردوروش میں قریباً ڈیڑھ ہزار میل کا سفر کرنے کی توفیق ملی اور اس طرح مختلف سرکردہ شخصیات جن میں اور ان کے علمبرکے اور بعض سرکردہ مسلمان حسن سی ڈایا ٹو کے دو معلم اور سو کو ڈے کے چیف خاص طور پر قابل ذکر ہیں کو ملنے کا موقع ملا اور ان ملک احمدیت کا پیغام پہنچانے کی توفیق پائی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ حوالہ کو اپنا فضل فرمائے اور لوگوں کے قلوب کو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی طرف مائل فرمادے،

بعیتیں

الحمد للہ کہ ضائقہ نے گیارہ جن کی پانچ دہائیوں کو حقیقی مسلم کے چشمہ سے برابر ہونے کی توفیق عطا فرمائی، ان میں خاص طور پر قابل ذکر مہتمم اور مہتمم جو ٹوٹو کی سابقہ حکومت میں وزیر زراعت کے عہدہ جلیل پر رہ چکے ہیں۔ قریباً ۲۰ سال ہوئے کہ وہ کسی وزارت پر نہیں تھے، ان سے ملاقات کی۔ ان کو ٹوٹو پر پیش کیا۔ اور وقتاً فوقتاً ان سے ملتا رہا۔ اور اس طرح ان کی احمدیت کی صحیحی داعی کرنے کی کوشش کرنا بہرہ بھی مستحب اور لڑ بھر کا مطالعہ کرتے رہے۔ اور ان کی عہد کی تبلیغ کے بعد آخر ضائقہ نے ان کے سینے کو حق کے کھول ڈالا اور انہیں احمدیت میں شامل ہونے کی دعوت ملی ان کے ساتھ دو اور بھی دوست ہیں جو سابقہ حکومت میں پارلیمنٹ کے ممبر رہ چکے ہیں۔ وہ بھی احمدیت کے امتہ کی ترقی میں اجاب کو کام سے درخشاں ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائی تا اللہ تعالیٰ ان کے قلوب میں بھی سہمی کو قبول کرنے کی توفیق ڈالے اور ان کے سینوں کو احمدیت کو قبول کرنے کے لئے دا فرمائے

دس مزید اجاب کو احمدیت میں شریعت کی توفیق ملی اجاب جامعہ سے کا جزا درخشاں ہے کہ ان سب کے استقبال اور اوقات کے لئے ہندو دلول سے دعا فرمائیں

بالآخر اجاب جامعہ سے خاک رہنے لئے خاص طور پر دعاؤں کا متمسک سے اللہ تعالیٰ مجھے بھی توفیق عطا فرمائے کہ میں اس کے فضل اور اس کی توفیق سے اس کے دین کی حقیقی خدمت کی طاقت پاؤں آمین یا ارحم الراحمین۔ داخود دعوانا ان الحمد للہ سرہ العاطلین۔ (مخارج دعا خاک زمباں کے لئے)

سید

رکھنے والے انسان ہوتے ہیں۔

اور یہ بات کہ میرے نوشتے باقی رہیں گے۔ میں پیسے کے چکائیوں کہ خدا کی طرف سے ماحور ہو کر آنے والے لوگوں کے دو طبقہ ہوتے ہیں ایک وہ جو صاحب شریعت ہوتے ہیں جیسے مولیٰ علیہ السلام اور ایک وہ جو احیائے شریعت کے لئے آتے ہیں جیسے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اسی طرح پھر امان کے ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کل شریعت کے کرائے جو نبوت کے خاتم تھے۔

اس لئے زمانہ کی استعدادوں اور قابلیتوں نے ختم نبوت کو دیا تھا پس حضور علیہ السلام کے بعد ہم کسی دوسری شریعت کے آنے کے قابل نہ رہ گئے ہیں۔ ہاں جیسے ہمارے پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم مثیل مولیٰ تھے اسی طرح آپ کے سلسلہ کا خاتمہ ہو گیا الخلفاء یعنی میرج موجودہ صندری تھا کہ امتیج علیہ السلام کی طرح آتا۔ پس میں دی خاتمہ الخلفاء اور میرج موجودہ ہوں۔ جیسے میرج کوئی شریعت لے کر نہ آئے تھے بلکہ شریعت موسوی کے احکام کے لئے آئے تھے میں کوئی حدیث شریعت لے کر نہیں آیا۔ اور میرج میں نہیں مان سکتا کہ قرآن شریف کے بعد اب کوئی اور شریعت آسکتی ہے کیونکہ وہ کامل شریعت اور خاتمہ الکتب ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے مجھے شریعت محمدی کے احکام کے لئے اس صدی میں خاتم الخلفاء کے نام سے معجز فرمایا ہے

میرے انامات جو خدا تعالیٰ کی طرف سے مجھے ہوتے ہیں اور جو ہمیشہ لا کھول انزل میں آتے کئے جاتے ہیں اور چھاپے جاتے ہیں اور وہ ضائع نہیں کئے جاتے وہ ضائع نہ ہوں گے اور وہ قائم رہیں گے، (مفوظات عید دوم ۱۹۶۷ء-۱۹۶۸ء)

اس طویل حوالہ سے واضح ہو جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی ایسا سے دین کے لئے مامورین اللہ آتے ہیں جن کو کائنات میں جیتے جاتے ہیں یا در جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑے ہوتے ہیں اور جن کو انبیاء علیہم السلام کی طرح اللہ تعالیٰ نے خطاب کرنا ہے اور جن کے انامات اور کتب و کلمات اللہ تعالیٰ سے پاک ہوتے ہیں۔ ایک مسجد اراک ان کے لئے اس کے لئے اللہ تعالیٰ کا قرآن مجید میں یہ فرمایا جی کہ

انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحافظون

یعنی میں نے یہ ذکر نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنا ذکر ایک فانی انسان سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ نازل کیا ہے اس لئے اس کی حفاظت بھی وہ کسی فانی محور کے ذریعہ ہی کرنا ہے۔ حدیث مجددین امی کی وضاحت کرتی ہے تاریخ الاماں اس بات کی تائید ہے کہ اسلام میں محدودین ہوتے آئے ہیں۔ اور دین میں جس قدر آج انتشار ہم دیکھتے ہیں وہ خدا ساختہ عالم حاصل لوگوں کا پھیلا ہوا ہے جنہوں نے اپنی اپنی عقل بلکہ اپنا چاہنے کے عمل کے مطابق مسائل دینیہ میں دخل اندازی کی ہے (باقی)

مجلس خدام الاحمدیہ صلح جنگ کی تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ جنگ کی تربیتی کلاس مسیحا احمدیہ جنگ صدر میں مورخہ ۲۰-۵-۶ ستمبر ۱۹۶۷ء کو مسیحا احمدیہ جنگ کی افتتاحی الشاء اللہ صلح جنگ محترم حاجزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بہ ربہ بعد نماز جمعہ فرمادیں گے۔

صلح جنگ کے تمام خدام زیادہ سے زیادہ شمولیت فرمائیں خصوصاً فائدہ مند ضرورت مند ہوں۔ دوسری مجلس کے خدام کو بھی شرکت کی دعوت ہے۔ طعام و رہائش کا انتظام ہوگا۔

ذات مجلس خدام الاحمدیہ صلح جنگ

لاہور کے اجاب
الفضل کا تازہ پریچہ
 اپنے حلقہ کے ہا کر سے طلب کریں۔ اور پریچہ نکلنے کی صورت میں نگران اجنبی مکرم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب مسیحا احمدیہ بیرون دہلی دروازہ لاہور کو اطلاع دیں۔ (مبشر الفضل)

جناب تہ عمامہ دی صاحب کا ایک مکتوب

جناب تہ عمامہ صاحب کا ذیل کا رد اس من و من شانے کیا جا تا ہے جو نواس میں بعض اہم فریق سوالات اٹھائے گئے ہیں اس لئے اس کا شائع ہونا ہر دینی خیال کے انسان کے لئے مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ ادارہ کو اس کے بعض مندرجات سے سخت اختلاف ہے اس سلسلے میں صفحہ دو پر ادارہ پر ملاحظہ ہو۔ (ادارہ)

مخلص جناب ایڈیٹر صاحب!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
آپ کا روزنامہ الفضل برابر آ رہا ہے اور میں شوق سے پڑھتا ہوں۔ آپ کا کلموں میں کہ آپ برابر بھی رہے ہیں مجزاً کس اللہ تعالیٰ۔
موجودہ رجوں کے ایڈیٹریں آپ نے مجھ کو ایک نئے لقب یعنی "مولوی" کے لفظ سے یاد فرماتے ہوئے سرخ بی دی ہے "مولوی تاملو" کی کتاب "الاطلاق موقوف" اور اس کے بعد تمہیدی باتیں لکھ کر تحریر فرمایا ہے۔

"مصنف نے شروع میں اس کتاب کا مخصوص مخالف جماعت احمدیہ کو بیان کیا ہے۔ اس کی خاصیت یہ ہے کہ وہ کتاب کے بنیادی موضوع کا پورا پورا محاسبہ نہیں کیا ہے۔ تاہم مختصر اہم الفضل میں کچھ متفرق باتوں اور اصل موضوع کے متعلق لکھا جاسکتا ہے۔"

اسکے بعد باتیں آپ نے الفضل کے ساتھ نمبروں میں بہت کچھ تحریر فرمایا۔ سب "متفرق ہی باتوں" سے متعلق آپ کے اشارات رہے۔ "اصل موضوع" کے متعلق ایک حرف بھی ابھی تک آپ نے تحریر نہیں فرمایا۔

ان سات نمبروں میں جو کچھ آپ نے تحریر فرمایا ہے مخلص ہے کہ ان لوگوں کے لئے آپ کے لفظ نظر کے اعتبار سے مفید ہو سکتے ہیں۔ اس وقت تک آپ نے اس کتاب میں لکھا ہے کہ اس میں منکر حدیث نہیں، اتباع سنت رسول بلکہ اتباع سنت ہمارے جہاں دنیا و دار تک کو فرمنا چھٹتا ہوں اور اتباع سنت سے انکار کو کفر قرار دینا ہوں۔ اور یہ میرا صحیح عقیدہ ہے۔

دکھنی باللہ شہید!

حکام دین دوزخ کے ہیں ایک تو وہ جن کا تعلق حرف عقیدے سے ہے۔ جن میں سے کسی ایک بھی انکار سے کو لازم آئے جس کا قرآن مجید میں مذکور ہونا ضروری ہے۔ مگر ان کے متعلق جتنے معنی و مفہوم قرآن مجید کی عبارت سے پیدا ہو رہے ہیں، نیز کئی کئی کے اسی قدر پر ایمان لانا لازم ہے۔ جو تہجیات ان کی نظریہ روایات میں ہیں اگر وہ امت قرآنی کے خلاف نہیں تو ان کو چھلانا یا ان کا انکار جائز نہیں۔ اور اگر اس تفصیل کو درایت قبول نہیں کرتے تو یقیناً اس کا رادہ کوئی دفعہ و کذاب یا رافضی ہی ہوگا۔ اسکی ایسی ردایوں کا رد

۲۰۔ رجوں کے فضل میں آپ نے اسیہ کریمہ الحق المشیطین کی اہمیت کے متعلق لکھا ہے کہ بعض دوسرے اہل علم کی طرح تمہارے عمادی بھی اس آیت کے موافق ہی سمجھتا ہے کہ انبیاء و رسول کی وحی میں شیطان دخل انداز نہیں ہو سکتا ہے۔ حالانکہ اس عقیدے ہی کو شیطان اذعان چھٹتا ہے۔ آج سے نہیں ابتدائے مشابہ ہی سے "اہمیت" کے معنی پڑھنا، میں ہی کا قائل نہیں۔ میں اسی کو منافقین عجم کا افتراء سمجھتا ہوں۔

"اہمیت" کے معنی آرزو و خواہش کے ہیں اور آرزو و خواہش کو وحی سے کوئی سروکار نہیں وہ بشری حیثیت سے ہر شخص میں اس کے اپنے نفس کی پیداوار ہوتی ہے۔ کسی بھی کسی رسول نے اپنی خواہش سے کبھی کوئی وحی اپنے پر نازل نہیں کرائی کہ کسی بھی کسی رسول کی وحی میں دخلت

القاءے شیطانی کا اس آیت کی رو سے امکان بھی ہو سکتا ہے۔ مگر صوفیہ مراقبہ میں بیٹھتے ہیں استسکاف کرتے ہیں یعنی اپنی خواہش سے کشف حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس کی مشق حاصل کرتے ہیں اور اس مشق کے بعد بلا ارادہ بھی انہیں کشف کا القاء ہونا رہتا ہے مگر وہ ہوتا ہے اس مشق کے ماتحت اس لئے اس میں القاءے شیطانی کا امکان بہت زیادہ ہوتا ہے۔ بلکہ میں تو اس کا قائل ہوں کہ ان کا ہر کشف القاءے شیطانی ہی ہوتا ہے چونکہ وہ ان کا کسی استسکاف یا مشق استسکاف کے ماتحت ہوتا ہے ان کے بذریعہ کشف ہو معلومات ہوتے ہیں ان میں سے بعض کا قرآن و سنت کے مطابق ہونا ان معلومات کے بحیثیت وحی منجانب اللہ ہونے کی دلیل نہیں۔

یہ بھی ایک شیطانی طریق تلبیس ہے کہ وہ بعض باتیں قرآن و سنت کے مطابق القاء کر دیتا ہے تاکہ دوسری باتیں جو قرآن و سنت کے خلاف ہوں وہ بھی کسی طرح سمجھنے والی کر قرآن و سنت کے مطابق لگتی چلاکیں اور وہ سب وحی منجانب اللہ سمجھی جائیں مگر کلمہ مخالف الہیہ وغیرہ کی بحیثیت ہیں اور عیسوی و مسیح کی حدیثوں اور بیسٹیکوں پر زور دیکھانے کا وقت میرے پاس نہیں

اگرچہ میں ان سب موضوعوں پر پوری طرح بحث کر سکتا ہوں لیکن وقت کیوں ضائع کیا جائے۔ میں نے اپنی کتاب "مخاطبت خصوصی کی وجہ" میں جو آپ کے حلیقہ دوم سلم اللہ تعالیٰ اور آپ کے حلقے کے علماء کو خاص طور سے مخاطب کیا ہے اس کی وجہ تو یہی ہے کہ آپ لوگوں کے نزدیک تو مرزا صاحب علیہ الرحمۃ امتی، نقلی اور بروری ہی سہی ملامتوں سے منہ بستی تھے۔

میسح موعود و مہدی موعود تھے۔ قرآن مجید ہی کی صحیح تعلیم و تبلیغ کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ ان کو یقیناً قرآن مجید کو صحیح طور سے سمجھنے کی صلاحیت من جانب اللہ ہی تھی، اس لئے اگلے پچھلے سب مغربین سے قرآن بھی نہیں بعض جاہل غلطی ہو سکتی ہے مگر مرزا صاحب علیہ الرحمۃ سے قرآن نہیں منطقی کا امکان نہیں منظور ہو سکتا۔ اسکی مرزا صاحب علیہ الرحمۃ سے میں لوگوں نے مثلاً آپ کے حلیقہ دوم صاحب سلم اللہ تعالیٰ وغیرہ نے بلا واسطہ قرآن مجید کو پڑھا ہے تو آپ لوگوں سے بھی قرآن بھی منطقی نہیں ہو سکتی۔ خصوصاً احکام کی آیات کے مفہوم کو آپ لوگوں سے زیادہ صحیح کوئی دوسرا غیر احمدی نہیں سمجھ سکتا۔ اور آپ لوگ آیات احکام کے منطقی نہیں سمجھ سکتے۔ مگر اکثر عہودوں آپ لوگوں کے مذکورہ بالا موعودات کے ماتحت آپ کے سامنے سورہ بقرہ کی چار آیتیں ۲۵

۲۳۱۔ تک۔ پیش کی گئی ہیں متفقہ میں کی تفسیر میں آپ لوگوں کے پاس موجود ہیں۔ جن میں ان کی صحت کے کچھ دن بھی مذکور ہیں۔ آپ لوگ بھی ان آیات کی تفسیر میں متفقہ میں ہم خیال ہیں جیسا کہ مجھ کو

معلوم ہوا ہے۔ تو متفقہ میں کی تفسیر میں مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کی تصدیق کردہ ٹھہریں۔ اور میں کہتا ہوں کہ متفقہ میں کی تفسیر جو مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کی تصدیق کردہ ہے، اپنے اعتراضات و دعوت کے ساتھ ہے۔ میں نے پیش کر دی ہے اور جو صحیح تفسیر اصول ایک مطابق ان آیات کی ہو سکتی ہے اس سے وہ بھی ٹھہری ہے۔ اسکی ایک کا دلین فرقی ہے کہ آپ میری بیان کردہ تفسیر کو اصول ادب عربی سے غلط ثابت فرمائیے۔ اور مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کی معدوم متفقہ میں کی تفسیر پر جو میرا اعتراضات ہیں ان کے مدلل جوابات دیجئے۔ اسکی بغیر آپ مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کے دعویٰ کو کبھی صحیح ثابت نہیں کر سکتے۔

صوفیانہ دعویٰ کو کشف و شریعہ ہی ہونے کا دعویٰ ہے۔ خلاف واقعہ ہوتا ہے انکے شہادت ہونے کیلئے یہ ہے۔ اسکی مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کے دعویٰ کو خلاف شریعہ ہی نہیں خلاف واقعہ ہونے سے بھی بچنا آپ لوگوں کا فرقی ہے ورنہ ان کے دعویٰ کو ثابت ہو جاتا ہے جو جائیں گے تو یہ خلاف شریعہ ہی ان کا ثابت ہو جاتا ہے۔ ورنہ انہیں ہرگز کام نہ چلے گا۔ تقریباً سات جیسے ہوتے ہیں تک آپ سختی صاحب نے پورا پورا کیا تاکہ ادھر اس سے کئی نہایت باوجود وعدہ فرمانے کے اب تک اصل موضوع ایک حرف بھی نہیں مناظرے کا دروازہ کھولا نہیں جاتا اسکی کسی اخبار یا رسالے کے ذریعہ آپ کو یہ جواب نہیں دے رہا ہوں۔ بچ کے طور سے کہہ رہا ہوں۔ اگر آپ لوگوں نے میری پیش کردہ تفسیر کو غلط اور مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کی معدوم متفقہ میں کی تفسیر کو صحیح ثابت کر دیا تو صحیح دلائل سے اور میرے اعتراضوں کے جوابات تفسیری بحث دیدیے تو بے شک جو متعلقہ باتیں آپ نے لکھی ہیں وہ میرے لئے غور طلب ہو جائیں گی۔ اور میں اس وقت باللہ التکلیف نہایت دیانت کیساتھ ان باتوں پر غور کروں گا کسی یقینی بات کو قطعیات سے تسلیم حاصل ہو سکتی ہے وہ قطعیات اس یقینی بات سے قریب تر ہونے کے باعث وہ بھی قطعی ہو جاتی ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا رسول و نبی ہونا قطعی ہے اس لئے آپ کے متعلق جو پیشین گوئیاں کتاب بقول ہیں وہ جو ملامت تفسیر کے باعث قطعی ہو سکتی ہیں۔ اسی طرح پچھلے مرزا صاحب کو مبعوث من اللہ قطعی طور سے ثابت کر چکے پھر پیشین گوئیاں بھی ان پر سپہاں کیجئے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشین گوئوں کی وجہ سے صحابہ کرام نے رسولی نہیں تسلیم کیا تھا۔

کیا میں امید کروں کہ آپ میرے اس خط کو الفضل میں شائع فرمادیں گے؟ اگر آپ نہیں فرمائیں گے تو جو جبراً مجھ کو دوسرے کسی اخبار میں شائع کرنا ہوگا اور وہ کچھ اچھا نہ ہوگا اور نہ اس وقت یہ خط نامہ انداز باقی رہے گا۔

آپ کا مخلص
تمہارے عمادی حق رکھتا
عبدالغفور، پبل خانہ ڈھاکہ، مشرقی پاکستان
۲۶ جولائی ۱۹۷۴ء

معلوم ہوا ہے۔ تو متفقہ میں کی تفسیر میں مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کی تصدیق کردہ ٹھہریں۔ اور میں کہتا ہوں کہ متفقہ میں کی تفسیر جو مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کی تصدیق کردہ ہے، اپنے اعتراضات و دعوت کے ساتھ ہے۔ میں نے پیش کر دی ہے اور جو صحیح تفسیر اصول ایک مطابق ان آیات کی ہو سکتی ہے اس سے وہ بھی ٹھہری ہے۔ اسکی ایک کا دلین فرقی ہے کہ آپ میری بیان کردہ تفسیر کو اصول ادب عربی سے غلط ثابت فرمائیے۔ اور مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کی معدوم متفقہ میں کی تفسیر پر جو میرا اعتراضات ہیں ان کے مدلل جوابات دیجئے۔ اسکی بغیر آپ مرزا صاحب علیہ الرحمۃ کے دعویٰ کو کبھی صحیح ثابت نہیں کر سکتے۔

نمائندہ "الفضل" سے تعاون کرنا اہم ہے

میں اس امر کی انتہائی خوشی ہے کہ تقریباً ہر دورہ کردہ مقام پر ہی احباب جماعت کے باہمی تعاون کے نتیجے میں نمائندہ الفضل محکم خواجہ خورشید احمد صاحب سیالکوٹی کو تزیینت اشاعت الفضل کے سلسلہ میں کافی حد تک کامیابی حاصل ہوئی ہے ہم نے الفضل کی گزشتہ ایک دو اشاعتوں میں نمائندہ الفضل سے خاص تعاون کرنے والے احباب کے احوال کی گزارشیں بلور شکر یہ دیئے ہیں۔ آج مزید احباب کے نام ہم دی شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہے ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان تعاون کرنے والے احباب کو مزید خدمت سلسلہ کی توفیق بخشے۔ آمین

- ۱۔ محکم چوہدری محمد ابراہیم صاحب شہدائی۔ اے مرلی سلسلہ مقیم پشاور۔
- ۲۔ "حبیب اللہ خاں صاحب صادق پشاور
- ۳۔ "ملک منور احمد صاحب محمود "
- ۴۔ "چوہدری بشارت احمد صاحب بی اے کوٹاٹ مشہر۔
- ۵۔ "حکیم عبدالرحیم خاں صاحب "
- ۶۔ "ملک محمد انیسویں صاحب ذبیح بنیوں
- ۷۔ "ملک محمد یعقوب صاحب بی اے بی بی بیٹوں

(میںچ روزنامہ الفضل دہلی)

وصایا حصہ آمد کے متعلق ضروری وصیت

از محکم قاضی عبدالرحمن صاحب سیکری مجلس کارپرداز۔ دہلی

"وصیت و ذریعہ معاہدہ ہے یک طرفہ نہیں۔ اگر ایک طرف معاہدہ ہوتا تو بے شک تاریخ تحریر وصیت سے حصہ آمد کی ادائیگی لازم پڑھ جاتی ہے لیکن صدراجن احمدیہ ہر وصیت کو منظور کرنے کی پابندی نہیں لہذا بعض موصیوں کی طرف سے یہ سوال اٹھایا گیا تھا کہ جب نامنفوری کا احتمال موجود ہے اور کسی وصیتیں منظور نہیں کی جاتیں تو پھر حصہ آمد کی ادائیگی تاریخ منفوری وصیت سے واجب ہونی چاہیے۔ انجن کے نزدیک یہ معاملہ چار حصے لہذا ہر موصی کو یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ چاہے تو تاریخ تحریر وصیت سے حصہ امداد کرنا ضروری کر دے اور چاہے تو تاریخ منظور وی وصیت سے حصہ آمد کی ادائیگی شروع کر دے لیکن یہ ضروری ہے کہ وہ وصیت سکتے وقت اس بات کا اظہار کر دے کہ کسی تاریخ سے حصہ آمد کی ادائیگی شروع ہوگی۔ لیس:-

(۱) جو موصی تحریر وصیت کی تاریخ سے حصہ امداد کریں گے ان کی وصیت اسی تاریخ سے سمجھی جاوے گی اور اگر وہ خراج استر وصیت کی منظوری سے قبل فوت ہو جائیں تو پھر ان کی وصیت منظور کر لی جائے گی۔ بشرطیکہ انجن کے قواعد کے ماتحت وہ وصیت قابل منظوری ہو اور اگر انجن ایسے کسی شخص کی وصیت منظور نہ کر سکے تو حصہ امداد و عینہ عام لافرقی ہونہ زیادہ رقم جو وصیت منظور ہونے کی خاطر ادا کی گئی تھی وہ موصی یا اس کے وارثوں کو واپس کر دی جاوے گی۔ کیونکہ وصیت نامنفور ہونے کی صورت میں اس زائد مال پر انجن کا کوئی حق نہیں ہوگا۔

(۲) اس کے باقی ادا کرنا موصی یہ پسند کرے کہ اس کی وصیت تاریخ منظور وی وصیت سے سمجھی جائے اور وہ اسکا تاریخ سے حصہ امداد کرے گا تو جبکہ اور عین کیا گیا ہے انجن کو اس طریق کار پر کوئی اعتراض نہیں۔ لیکن ایسا موصی اگر خراج استر تاریخ منظور وی

وصیت سے قبل فوت ہو جائے تو اس کی وصیت منظور کرنے پر غور کیا ہی نہیں جائے گا بلکہ وہ خود بخود داخل دفتر ہو جائے گی۔ کیونکہ موصی نے خود تاریخ سے اپنی وصیت کے نفاذ کا ارادہ کیا تھا اس لیے ہی وہ فوت ہو گیا۔ لہذا اس کے وارثوں کا یہ حق نہیں ہوگا کہ وہ بعد از وفات ایسی وصیت کی منظوری کا مطالبہ کریں یہ مطالبہ اسی صورت میں ہو سکتا تھا جب موصی اپنی زندگی میں وصیت کے اس حصہ پر عمل درآمد شروع کر دیتا جس پر اس کی زندگی میں عمل کیا جا سکتا تھا۔ اس لئے جہاں انجن نے یہ اجازت دی ہے کہ:-

"وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں

بجز وہ عام ادا کرتا رہے۔"

وہاں یہ بھی سفارش کی ہے کہ:-

"مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ امداد اکرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہو"

(۳) امید ہے کہ مندرجہ بالا تشریح سے احباب پر یہ معاملہ واضح ہو چکا ہوگا۔ انجن کا ہرگز یہ نیت نہیں کہ بلاوجہ کسی کے مال پر قبضہ کیا جاوے۔ بیٹیک اس طریق کار سے لہذا ہر انجن کو کسی تنگ لہقان اٹھانا پڑتا ہے لیکن انصاف کا تقاضا یہی ہے کہ تاریخ منظور وی وصیت سے پہلے کسی شخص کو حصہ آمد کی ادائیگی پر مجبور نہ کیا جائے۔ اس کوئی شخص اپنی رفاہیت سے تحریر وصیت سے حصہ آمد کی ادائیگی شروع کر دے تو وہ یقیناً فائدہ میں رہے گا جیسا کہ اوپر وصیت کی جا چکی ہے لیکن وصیت منظور نہ ہونے کی صورت میں بھی اس کا زائد مال واپس کر دیا جائے گا۔ اور فوت ہونے کی صورت میں بھی اس کی وصیت منظور کرنے کے لئے نہیں ہو سکے گا۔

ولادت

انڈیا نے اپنے فضل سے میرے بھائی عبدالعظیم مرآت بڑاؤاد کو بیلا بیلا عیادت فرمایا ہے۔ حضور نے بچہ کا نام عبدالرؤف تجویز فرمایا ہے جو میان عبدالرحیم مرآت سکری اصلاح و رشاہت اور شاہ اور میان محمد عبدالقادر صاحب مرحوم امیر جماعت احمدیہ پھیر دیچی کا پڑپوتا ہے۔ احباب جماعت پھر کی درازی کو مراد خادم احمدیت بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ دعا کار عبدالعظیم مرآت احمدی بڑاؤاد (فوت ہوا) اس خوشی میں عبدالعظیم صاحب نے کسی مستحق کے نام سال بھر کے لئے خطبہ پڑھایا ہے (پتھر)

اعلان نکاح

(۱) میرے لڑکے عزیز محمد الیاس صاحب کا نکاح مبارک بیگم بنت چوہدری نور محمد صاحب کے ساتھ محکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرلی سلسلہ عالمیہ احمدیہ نے ۱۶ اگست بروز اتوار بعد نماز فجر چوہدری صاحب موصوت کی ہی گودھ میں پڑھایا۔ عزیزہ مبارک بیگم مولوی نظام الدین صاحبہ و آٹا صاحبی شکر یہ والے کی پوتی اور مولوی عطاء اللہ صاحب صہابی کی نواسی ہے۔ تمام احباب جماعت احمدیہ سے درخواست دعا ہے۔ تیار رشتہ جانیوں کے لئے باریک ثابت ہو۔ (خاکسار چوہدری محمد سلیمان ساکن کمالیہ ضلع لائل پور حال جہڑ آباد مشہر (سندھ) (۲) خاکسار کے بیٹے پیر محمد عالم سجاد الیم نے بی ایڈ کا نکاح ۹ اگست سن ۱۹۶۲ء کو شیخ عبدالقادر صاحب مرلی جماعت احمدیہ لاہور نے میان محمد عمر صاحب بی۔ ڈی۔ ایس۔ پی منٹگری کی بیٹی مسماۃ طلعت محمودہ سے بیوض پانچ ہزار روپیہ عین مہر پڑھا۔ احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ اس رشتہ کے ذمہ داریوں کی ذمہ داری سے باریک ہونے کے لئے در ذیل سے دعا فرمادیں۔ دعا کار پیر شہید عالم بی اے۔ بی ٹی۔ گوٹہ کی۔ ضلع کرات (خود ہوا)۔ اس خوشی میں ملک صاحب موصوت نے کسی مستحق کے نام سال بھر کیلئے خطبہ پڑھا ہے (پتھر)

ضرورت

دفتر ریویو آف ریلیجن میں ایک ٹائپسٹ کلرک کی آمدنی خالی ہے جس کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں۔
۱۔ امریکہ پاس ٹائپسٹ ہوتو گریڈ ۲۰-۱۶۰/۶-۲۰۰/۵-۱۳۰/۵-۲-۹۰-۹۰ ہوگا۔
۲۔ اگر بی اے پورے معائنہ کے ساتھ پاس ہو تو گریڈ ۲۶-۲۰۰/۱۰-۲۶۰/۸-۱۳۰/۶-۱۱۵-۵-۱۱۵ ہوگا۔ درخواست کے ہمراہ میٹرک یا بی اے کی سند کی مصدقہ نقل اور ٹائپ کی سند شامل کی جائے۔
نیز جی ایل این۔ دی انٹ۔ امانت۔ اخلاق کے بارہ میں پریڈیکٹ یا امیر کی تصدیق بھیجوائیں۔
ریشٹر شدہ ماہر ٹائپسٹ بھی درخواست دے سکتے ہیں۔
(ناظر دیوان صدراجن احمدیہ دہلی)

اشہار نیلام

رقبہ جات برائے کاشت از پتھر ۱۹۶۲ء تا ۱۳۱ مئی ۱۹۶۵ء کی پوری مورچہ ۳۱-۱۰۰ صبح ہوگی۔
دیگر مشاغل و رتبہ حوت موقع پر بنائے جاویں گے۔
(میٹرک پریڈیکٹ ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر ہسپتال میانوالی)
درخواست و دعا۔ خاکسار کا ایک مقدمہ میں نافذ ہے جس کی وجہ سے خاکسار بہت پریشان ہے ہنگام سلسلہ احباب کو کم سے درخواست ہے کہ وہ سیر لڑکے کی باعزت پریت کیلئے دعا فرمادیں (ملک سوندہ عیادہ پانچ طرفی بیٹوں)

وصایا

خود کو فروغ دے۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا پروردگار صدیق اکبر کی منظوری سے نقل شدہ ہے۔ اس سے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو بذریعہ انڈیا پوسٹ ڈیپارٹمنٹ سے آگاہ فرمادیں۔ ان وصایا کو جو نمبر کے لیے ہے اس میں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ ہر مسئلہ نمبر میں وصیت نمبر صدیق اکبر کی منظوری سے حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔ (۳) وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگرچہ اسے تو اس شخص پر جاری ہے مگر جب تک کہ وہ حصار ادا کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

۲- وصیت کنندہ کو ان سیکرٹری صاحبان کی اطلاع دینی چاہئے کہ ان کو نوٹ کر لیں تاکہ سیکرٹری صاحبان کا کارڈ ان کے پاس ہو۔

مسئلہ ۱۶۳۹۶

میں جملہ عزیز بچوں دلرٹ دے خان قوم بھی بیٹہ تجارت عمر ۳ سال ناچین پیدائشی احمدی ساکن پربت کس ۵۵۱ - ٹرنڈ روڈ لاہور۔ صلح لاہور۔ صور مغربی پاکستان بقائم بقوش دھواس باہر والہ آج بتایا گیا ہے کہ ۱۲۰۰۰ روپے فی وصیت کرنا ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے میں اس وقت صرف ایک بڑھن - آڈٹ ہنرہ یا ٹیم ٹیکس کا ہوا کرتا ہوں جس میں مجھے لوجا زراعت برنس خیر تیار چھ صد روپہ باہر کی آمد ہوئی ہے جو کہ رقم دیش بھی ہو سکتی ہے میں اپنی آمد کے لیے حصہ جو بھی ہوگی میں صدیق اکبر احمدی پاکستان روپہ وصیت کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد بنا سکا تو اس کی اطلاع انہیں مذکورہ گوشے دول اور اگر میری وفات کے بعد - - - - - کی جائداد کا پتہ لگے تو اس پر بھی صدیق اکبر احمدی روپہ پاکستان کا پتہ حصہ برتن ہوگا میں اپنی باہر آمد کے جو بھی ہوگی پتہ حصہ زراعت اصل میزانہ صدیق اکبر احمدی کرتا رہوں گا۔ الصدیر عبدالرزاق بھی گواہ نہ جمال الدین لکھی نمبر ۱۸ - پانی مارنگی چرچ روڈ لاہور - گواہ شدہ محمد ابراہیم سید دوست حال لاہور

مسئلہ ۱۶۳۹۹

میں ذریعہ کمزیر دکان خان صاحب قوم بچان کئی خاندانوں کے سالانہ تاریخ بیعت پیدائشی ساکن جہاں کالونی مکان نمبر ۳ ڈاک خانہ میر پور خاص صلح خھر پار کہ بعد سے بقائم بقوش دھواس باہر والہ آج بتایا گیا ہے کہ ۱۲۰۰۰ روپے فی وصیت کرنا ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے میں اس وقت صرف ایک بڑھن - آڈٹ ہنرہ یا ٹیم ٹیکس کا ہوا کرتا ہوں جس میں مجھے لوجا زراعت برنس خیر تیار چھ صد روپہ باہر کی آمد ہوئی ہے جو کہ رقم دیش بھی ہو سکتی ہے میں اپنی آمد کے لیے حصہ جو بھی ہوگی میں صدیق اکبر احمدی پاکستان روپہ وصیت کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد بنا سکا تو اس کی اطلاع انہیں مذکورہ گوشے دول اور اگر میری وفات کے بعد - - - - - کی جائداد کا پتہ لگے تو اس پر بھی صدیق اکبر احمدی روپہ پاکستان کا پتہ حصہ برتن ہوگا میں اپنی باہر آمد کے جو بھی ہوگی پتہ حصہ زراعت اصل میزانہ صدیق اکبر احمدی کرتا رہوں گا۔ الصدیر عبدالرزاق بھی گواہ نہ جمال الدین لکھی نمبر ۱۸ - پانی مارنگی چرچ روڈ لاہور - گواہ شدہ محمد ابراہیم سید دوست حال لاہور

صدیق اکبر احمدی روپہ پاکستان ہوگی ملحق نمبر ۱۰۰۰ روپے تھا جو میں ذریعہ صورت میں دول کی رقمی ہوں اس وقت کوئی ذریعہ آمد نہیں ہے اگر کسی وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی میرا ایک مکان دانہ محلہ والفضل قادیان واقعہ امرہ ہے میں نے اس کا کوئی کلمہ منظور نہیں کیا اس کی بھی یہ وصیت ہے صدیق اکبر احمدی پاکستان روپہ کے ہوں الاہتہ خدیجہ بیگم مسلم خود گواہ تہ رحمت اللہ خان شامہ بی سلسلہ احمدی جمع میر پور خاص گواہ شدہ جمال الدین سیکرٹری اصلاح دارت دھیر پور خاص جہاں کالونی مکان نمبر ۳ (سابق بیعت - یو پی)

مسئلہ ۱۶۴۰۰

میں ختم شدہ ہیں بنت خان رشید احمد خان قوم کئی بچان بیعت طالب علی رضا خان تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کوٹہ شہر صور مغربی پاکستان بقائم بقوش دھواس باہر والہ آج بتایا گیا ہے کہ ۱۲۰۰۰ روپے فی وصیت کرنا ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے میں اس وقت صرف ایک بڑھن - آڈٹ ہنرہ یا ٹیم ٹیکس کا ہوا کرتا ہوں جس میں مجھے لوجا زراعت برنس خیر تیار چھ صد روپہ باہر کی آمد ہوئی ہے جو کہ رقم دیش بھی ہو سکتی ہے میں اپنی آمد کے لیے حصہ جو بھی ہوگی میں صدیق اکبر احمدی پاکستان روپہ وصیت کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد بنا سکا تو اس کی اطلاع انہیں مذکورہ گوشے دول اور اگر میری وفات کے بعد - - - - - کی جائداد کا پتہ لگے تو اس پر بھی صدیق اکبر احمدی روپہ پاکستان کا پتہ حصہ برتن ہوگا میں اپنی باہر آمد کے جو بھی ہوگی پتہ حصہ زراعت اصل میزانہ صدیق اکبر احمدی کرتا رہوں گا۔ الصدیر عبدالرزاق بھی گواہ نہ جمال الدین لکھی نمبر ۱۸ - پانی مارنگی چرچ روڈ لاہور - گواہ شدہ محمد ابراہیم سید دوست حال لاہور

مسئلہ ۱۶۴۰۱

میں شہید طاہرہ زوہد لطف المنان خان قوم بچان کئی بچہ خانہ داری عمر ۸ سال ناچین بیعت ۱۹۳۳ - ۸ - ۲۴ ساکن لاہور صلح لاہور صور مغربی پاکستان بقائم بقوش دھواس باہر والہ آج بتایا گیا ہے کہ ۱۲۰۰۰ روپے فی وصیت کرنا ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے میں اس وقت صرف ایک بڑھن - آڈٹ ہنرہ یا ٹیم ٹیکس کا ہوا کرتا ہوں جس میں مجھے لوجا زراعت برنس خیر تیار چھ صد روپہ باہر کی آمد ہوئی ہے جو کہ رقم دیش بھی ہو سکتی ہے میں اپنی آمد کے لیے حصہ جو بھی ہوگی میں صدیق اکبر احمدی پاکستان روپہ وصیت کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد بنا سکا تو اس کی اطلاع انہیں مذکورہ گوشے دول اور اگر میری وفات کے بعد - - - - - کی جائداد کا پتہ لگے تو اس پر بھی صدیق اکبر احمدی روپہ پاکستان کا پتہ حصہ برتن ہوگا میں اپنی باہر آمد کے جو بھی ہوگی پتہ حصہ زراعت اصل میزانہ صدیق اکبر احمدی کرتا رہوں گا۔ الصدیر عبدالرزاق بھی گواہ نہ جمال الدین لکھی نمبر ۱۸ - پانی مارنگی چرچ روڈ لاہور - گواہ شدہ محمد ابراہیم سید دوست حال لاہور

مسئلہ ۱۶۴۰۲

میں حمیدہ بانہ زوہر عبدالواسع خان صاحب قوم بچان کئی بچہ خانہ داری عمر ۳ سال ناچین بیعت ۱۹۳۳ - ۸ - ۲۴ ساکن لاہور صلح لاہور صور مغربی پاکستان بقائم بقوش دھواس باہر والہ آج بتایا گیا ہے کہ ۱۲۰۰۰ روپے فی وصیت کرنا ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے میں اس وقت صرف ایک بڑھن - آڈٹ ہنرہ یا ٹیم ٹیکس کا ہوا کرتا ہوں جس میں مجھے لوجا زراعت برنس خیر تیار چھ صد روپہ باہر کی آمد ہوئی ہے جو کہ رقم دیش بھی ہو سکتی ہے میں اپنی آمد کے لیے حصہ جو بھی ہوگی میں صدیق اکبر احمدی پاکستان روپہ وصیت کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد بنا سکا تو اس کی اطلاع انہیں مذکورہ گوشے دول اور اگر میری وفات کے بعد - - - - - کی جائداد کا پتہ لگے تو اس پر بھی صدیق اکبر احمدی روپہ پاکستان کا پتہ حصہ برتن ہوگا میں اپنی باہر آمد کے جو بھی ہوگی پتہ حصہ زراعت اصل میزانہ صدیق اکبر احمدی کرتا رہوں گا۔ الصدیر عبدالرزاق بھی گواہ نہ جمال الدین لکھی نمبر ۱۸ - پانی مارنگی چرچ روڈ لاہور - گواہ شدہ محمد ابراہیم سید دوست حال لاہور

میں عبد وصیت داخل یا اولاد کے رسید حاصل کر لیں تو ایسی قسم یا ایسی حالتوں کی قیمت حصہ دست کردہ سے سنا کر دی جائے گی نیز میری وفات کے وقت میرا جو ترکہ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی میری اس وقت کوئی آمد نہیں اگر کسی وقت کوئی آمد پیدا ہو جائے تو اس کے بھی پتہ چھری مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔

الاہتہ حمیدہ بانہ زوہر عبدالواسع خان ۲۹ سالے کوٹہ روڈ لاہور - گواہ شدہ عبدالواسع خان خانہ عمو میر ۲۹ سالے کوٹہ روڈ لاہور - گواہ شدہ نور احمد خان صدر صلح رسول لائن لاہور - گواہ شدہ میری بیوی حمیدہ بانہ صاحبہ کسہر صلح ۶۰۰۰ روپے جو میرے زہد صاحب الادا ہے میں اس کے حصہ وصیت کی ادائیگی کا ذمہ دار ہوں۔ صلح خانہ عبدالواسع خان ۲۹ سالے کوٹہ روڈ لاہور - گواہ شدہ نور احمد خان صدر صلح رسول لائن لاہور - گواہ شدہ لطف المنان خان ۲۹ سالے کوٹہ روڈ لاہور

میں حفصہ بیگم زوہر عبدالواسع خان صاحب قوم بچہ خانہ داری عمر ۳ سال ناچین بیعت پیدائشی احمدی ساکن راجہ گلیت بھون جہا بیگم شہنشاہ روڈ رام راجہ لکھی ڈاک خانہ لکھی صلح میر پور خاص صور مغربی پاکستان بقائم بقوش دھواس باہر والہ آج بتایا گیا ہے کہ ۱۲۰۰۰ روپے فی وصیت کرنا ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے میں اس وقت صرف ایک بڑھن - آڈٹ ہنرہ یا ٹیم ٹیکس کا ہوا کرتا ہوں جس میں مجھے لوجا زراعت برنس خیر تیار چھ صد روپہ باہر کی آمد ہوئی ہے جو کہ رقم دیش بھی ہو سکتی ہے میں اپنی آمد کے لیے حصہ جو بھی ہوگی میں صدیق اکبر احمدی پاکستان روپہ وصیت کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد بنا سکا تو اس کی اطلاع انہیں مذکورہ گوشے دول اور اگر میری وفات کے بعد - - - - - کی جائداد کا پتہ لگے تو اس پر بھی صدیق اکبر احمدی روپہ پاکستان کا پتہ حصہ برتن ہوگا میں اپنی باہر آمد کے جو بھی ہوگی پتہ حصہ زراعت اصل میزانہ صدیق اکبر احمدی کرتا رہوں گا۔ الصدیر عبدالرزاق بھی گواہ نہ جمال الدین لکھی نمبر ۱۸ - پانی مارنگی چرچ روڈ لاہور - گواہ شدہ محمد ابراہیم سید دوست حال لاہور

بہار و نسوان اٹھار کی گویاں، داتا خاندان مستحق حیرت سے طلب کریں مکمل کورس میں اپنی

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

محترم سید زمانہ صاحب کی نعش سپردِ خاک کر دی گئی

دہلی ۲۸ اگست - محترم سید زمانہ شاہ صاحب سابق جنرل پریذیڈنٹ لاکل انجمن امیر روہڑہ جنہوں نے مورخہ ۲۶ اگست ۱۹۶۴ء کو ۷۷ سال کی عمر میں وفات پائی تھی کی نعش کل مورخہ ۲۷ اگست کی صبح کو نعشِ مقبرہ میں سپردِ خاک کر دی گئی۔

صبح ۱۰ بجے کے قریب نماز جنازہ محترم صاحب زادہ مرزا مسیح احمد صاحب صدر مجلس خدام الامیرہ میں مرکزی نے پڑھائی جس میں بہت سے مقامی احباب شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ ہشتی لے جا کر وہاں تدفین عمل میں آئی۔ جنر تیار ہوئے پر محکم مولوی قمر الدین صاحب قاضی نے دعا کرائی۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور مرحلے علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے۔ آمین۔

۱۔ نئی دہلی ۲۸ اگست - ہندوستان کے وزیر خارجہ سردار سون سنگھ کی صبح افغانستان کے دوروزہ دورہ پر نئی دہلی سے کابل پہنچ گئے۔ ہمارے ممالک سے بھارت کے تصفیقات استوار کرنے کے سلسلہ میں ہندوستانی وزیر خارجہ کا وہ دورہ ہے۔ کچھ ہفتے پہلے انہوں نے شیان کا دورہ کیا تھا۔

لاکھ دس ہزار تین سو دس آسام سے آئے تھے۔

۱۔ لاہور ۲۸ اگست - صدر مجلس علمائے پاکستان مولانا اسد القادری بھی صدر ایوب کے مقابلے میں انتخاب نہیں گئے۔ انہوں نے آج اعلان کیا کہ انہوں نے بھی آئندہ صدارت انتخاب میں حصہ لینے کا شہید کیا ہے۔

۲۔ نیو جرسی (امریکہ) ۲۸ اگست - دیو کربک پاوٹی نے صدر جارجس کو اپنا حریف اچھو دار نامزد کیا ہے۔ صدر جارجس نے ریڈیو کنفرس کو ٹیپ صدارت کے لئے اپنا مسابقتی منتخب کیا ہے۔

انتخابات ڈیپریٹی ہو رہے ہیں۔

۳۔ لاہور ۲۸ اگست - لاہور میں کل صبح پھر تباہ کن بارش ہوئی اور کچھ ہفتے کی بارش سے متاثر ہونے والے علاقوں میں تمام امدادی کاموں کا عملی ہو گئی تقریباً سوا گھنٹے میں ۳ اینچ پانی پڑا۔ اتنی تیل دتتہ کی بارش کی شدت کا یہ ایک نیا ریکارڈ ہے۔

بارش ابھی زور دار تھی کہ جرنیشنوں میں پورا شہر ایک سیلاب کی زد میں آ گیا کہ کاروبار زندگی مطلقاً ہو کر رہ گیا۔ متحدہ پرانے مکانات کی کچھتیں بیلنگ گئیں اور دیواریں ڈھ گئیں کئی چھوٹی باریاں گئیں چونکہ فرسودہ مکانات کے لیکن کچھلی بارش کے نتیجے میں نئے نئے اور مروی پر مشتمل لانے والے خطرے سے آگاہ تھے اس لئے وہ موسم کے بدلنے ہوئے توجہ دیکھتے ہی گھروں سے نکل گئے تھے اس طرح جانی نقصان سے بچاؤ ہو گیا۔

لہاری دو روزہ ہیں وہ پرانے مکانات کو شدید نقصان پہنچا ہے۔ دونوں مکان بھی خالی کئے جا چکے تھے تاہم ان میں سے ایک مکان کا بلبر کچھ راہگیروں پر گر پڑا اور اس طرح ایک عورت اور تین بچے زخمی ہو گئے۔ ایک اور منزلہ خالی مکان چھتر بازار میں گرنا اور راستہ بند ہو گیا۔ ٹاٹری ریڈیو نے آکر راستے سے طبعاً اٹھا لیا گئے والے مکان کے ساتھ والے دو مکان بھی خالی کرانے گئے ہیں۔

۴۔ نئی دہلی ۲۸ اگست - بلیک مارکیٹ کے چیلے ہوئے سرمایہ نے بھارت کی معیشت کے تمام شعبوں کو مفلح کر کے رکھ دیا ہے۔ دارالحکومت میں یہ اقوامیں پھیل گئی ہیں کہ حکومت سو سو روپے کے نوٹ واپس لے لے کر پینا پیر لوگوں نے ہسکوں سے کم باہت کے نوٹ برقی اتحاد میں نکلائے شروع کر دئے ہیں وہ بڑے بنگ آف انڈیا نے بھی اس بات کا اظہار کیا ہے کہ سو سو روپے کے نوٹوں کی قلت پیدا ہو چکی ہے۔ اگر گورنر کار کی حکام نے سو سو روپے کے نوٹوں کو واپس لینے کی اقواموں کی تردید کی ہے لیکن سرکاری اعلانات حکام کا اعتماد بحال نہیں کر سکے اور جو ام ہسکوں سے اپنا سرمایہ چھوٹے نوٹوں کی شکل میں دھڑا دھڑا رکھ رکھا رہے ہیں جس سے کئی ہسکوں کے دیو اہم ہو جائے گا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔

۵۔ ڈھاکہ ۲۸ اگست - اطلاعات کے مطابق مزید ایک ہزار پانچ سو چھیالیس بھارتی مسلمان ۲۲ اگست کو عجم ہونے والے ہتھے میں مشرقی پاکستان کے مختلف اضلاع میں داخل ہوئے۔ جن میں جرمین نے ضلعی حکام کے پاس اپنے نام درج کر لئے ہیں ان میں سے ایک ایسا ہزار دو سو چھ تری پورہ سے ایک

ٹنڈر نوٹس

صرف یو ایس کے لیے نیو نیچرز (سپارٹوز سے ٹنڈر مطلوب ہیں۔ ترجیح یہ کہ پاکستان میں ان کے نمائندوں کی واسطت سے ارسال کئے جا دیں اور اس میں واضح طور پر ایجنٹ کی گیسٹن درج کی جائے جیسا کہ درج ذیل آئٹموں کے لئے تقیوتوں میں مثال ہے۔

نمبر شمار	ٹنڈر نمبر مع سٹورز کی مختصر تفصیل اور مقدار	مکمل ٹنڈر دستاویزات کی قیمت	تاریخ فروخت	مقررہ تاریخ اور وقت	کھنے کی تاریخ اور وقت
۱	۲	۲	۲	۵	۶
۱	P7/101/COMMODITY AID / 2-64 شیلڈل (A) شیلڈل (B) شیلڈل (C)	- / ۲۵ روپے	۲۷ اگست ۱۹۶۴ء ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۴ء	۱۳ اکتوبر ۱۹۶۴ء پورقت بے ۸	۱۳ اکتوبر ۱۹۶۴ء پورقت بے ۹

(۲) ٹنڈر نوٹس (مکمل) دفتر نیو نیچرز اور دفتر ڈسٹرکٹ کنٹرولنگ اتھارٹی سٹورز (سپیشل) پی ڈی بی ریویس کے اچھا چھائی سے جبر کے دن کے علاوہ تمام کام انجام دینے اور بارہ دن کے دوران مذکورہ قیمت بصورت نقد کی یا مین آرڈر دیا کرنے پر مائل ہونے کے ہائے ہیں۔

روپوں آرڈر - چیک - بینک ڈرافٹ - گارنٹی بانڈز - بینک ڈیپازٹ - رسیدیں اور نیشنل سٹیٹ بینک - سرٹیفیکٹ ڈیپو - مذکورہ بالا ٹنڈر فارموں کے عوض قبول نہیں کئے جائیں گے۔ یو ایس اے کے ٹنڈر دینندگان - ٹنڈر دستاویزات - دفتر کنٹریٹ جنرل آف پاکستان ۱۳ - ایڈسٹ ۶۵ دس ٹریڈ ٹیریگ ۲۱ - این ڈا ئی سے لامعا دفتر حاصل کر سکتے ہیں۔ پیشکشیں صرف مقررہ ٹنڈر فارموں پر ہی قبول کی جائیں گی۔

ٹنڈر حاضر آمد ٹنڈر دینندگان کی موجودگی میں کھولے جائیں گے۔

(۳) اس سلسلے کوئی ٹنڈر یا اسٹف رات یا سٹیل نہ ذریعہ تکلیف کا نام پر نہ کی جائے۔

(۴) ٹنڈر دینندگان کو امریکی ریپبلک سٹینڈرڈ نیو نیچرز کی اصل کو پیشکشیں اس ثبوت کے طور پر بھیجیں کہ ان کی پیشکشیں جی بی ایچ ای نہیں بلکہ اصل میں مقررہ دینندگان مطلقے میں کئے گئے ہیں۔

(۵) انڈیا ہاؤسنگ ڈیپارٹمنٹ نیو نیچرز اور ریاست ہائے متحدہ امریکی در آمد شدہ وہ سرٹیفیکٹوں کی کارڈن اسٹیس کنٹرول کیوں سٹینڈرڈ کنٹرول ریگولیشنز میں مانع ہے، کو پورا نہیں کرتی کی توجہ کو ٹنڈر دینندگان کے تحت جائز قرار نہیں دیا جائے گا۔ ٹنڈر دینندگان کو اپنی سرٹیفیکٹوں میں بائبلک داخلہ طور پر کسی یا تمام آئٹموں کی وضاحت کرنا ہوگی جو اس شرط کے تحت ایڈ ایڈجسٹورٹ کے لئے قابل ہیں۔

ایس جیمیل پی آر ایس
چیف کنٹرولنگ آف پریپریٹو لائسنس